

Родился в 1892 г., 9 сентября (н. ст.) в Рогачевском уезде, Могилевской губ. (нынешнего Гомельского уезда и Могилевской) в бедной белорусской крестьянской семье. По окончании городского училища в 1910 году выдержал экзамен на звание начального учителя и с 1911 года начал педагогическую работу в деревне и продолжал ее до 1914 года. В августе 1914 г. поступил стипендиантом в Могилевский учительский институт, который окончил в 1917 году со званием учителя высшего начального училища. Весной того же года был призван на военную службу, где и числился до ноября того же года. В декабре 17 г. получил назначение на должность учителя высшего начального училища в м. Монастырищина, Мейселевского уезда. В 1918 г. перевелся в школу № 1 ст. в м. Корне Рогачевского уезда. Осенью 1918 г. в м. Корне был создан уездной учительской Сюзд (т. Рогачев был тогда в руках немцев). На Съезде был организован Союз учителей Интернационалистов и я был избран председателем Уездного бюро Союза. Обязанности председателя бюро до ликвидации Союза и переезда всех членов бывшего Союза в Союз Рабочих. Основной работой в м. Корне была педагогическая, кроме этого заведовал военными отд. Нар. Одр. при Ревкоме, состоял председателем военно-учит. кружка, был членом ревизионной комиссии рабочего Кооператива и исполнял другие обязанности и административную работу.

Осенью в 1919 году поступил в Торечкий с. в. институт, но вскоре был призван в Красную армию и оставлен в Торечкой гарнизоне, где во все время своего пребывания вел культурно-просветительную

работу. Параллельно с работой в Красной армии
имела участие в организационной работе в ин-
ститутах как студ. представляла в разных комит-
етах и Советах. В этом же, 1919 году, была избрана ответс-
твенным секретарем Книжного Бюро при Исетинском
и вела работу по пополнению библиотеки. В на-
чале 1920 года Советом Исетинского была избран-
на членом Правления Исетинского и состояла членом
его комитета и в том же году. В декабре 1921г. была
освобождена от военной службы и с того же вре-
мени начала принимать действительное участие
в организации научных кружков и курсов само-
образования. Осенью 1921г. была избрана председателем
заседания Предметной комиссии при кафедре
сопоставления при кафедре общего лесоводства
и вскоре начала вести практические занятия по
общему лесоводству со студ. лесниками, а по
экологии лесоводства со студ. с-х. и лесной
факультетов. Практические занятия вел до авгу-
ста 1924г.

В 1923г. со дня организации Союза Исетинских
студ. при Исетинском принимала участие в
союзной работе как член Исполкома Союза
и организационно руководила всеми студенческими
культурно-просвет. организациями. Одновремен-
но с этим, в течение 1923г., состояла членом
Предметной Общ. Науч. Раб., куда была избрана
общим собранием профессоров, преподавателей
и научных сотрудников. В декабре 1923 года
была избрана Предметной Лесоводственной Комис-
сией ассистентом при кафедре общего лесо-
водства, вследствие этого от активной

- 19 - 44

армии работа во многих организациях отказалась, так
в и как уделить время на что-нибудь другое, кроме
т как же учебной и исследовательской работы, не было
никакой возможности.

Во все время преподавал в институте лесовод-
ства членом Белорусской секции, а в настоящее время
время имел некоторую связь с Териминской
секцией Умолкумля.

Окончил Торецкий с.-х. институт (ныне думает
ную работу) в августе 1924 г. со званием ученого
лесовода и, вследствие закрытия лесного о-ва.
Торецкого института, перешел работать в Томский
лесной техникум в том же месяце, где
и по настоящее время состояю преподавателем
общего и частного лесоводства, а также лесной
статистики и лесного законодательства.

Из законченных работ отметил "Содержа-
ние влаги в древесине при в разное время
года и в различных частях ствола" (Работа напечатана
во II томе Записок Торецкого с.-х. института)

Небольшая таблица наиболее распространенных древе-
сных пород, составленная в 1922 г., напечатана в на-
учном журнале к курсу общего лесоводства професс.
Л. Ш. Лимова, изд. Торецк. с.-х. инст.

Ближайшая к окончанию работа "Определение
удельного веса сухой древесины в разных частях
ствола. На

М. В. Виноград

22/17-25.